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Θηβών Γεώργιος: Ο Άγιος Παντελεήμων λόγω 
χριστιανικής συνειδήσεως άσκησε την ιατρική 
προς δόξαν Θεού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Με τη δέουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάστηκε η μνήμη 
του Αγίου και Ιαματικού Παντελεήμονος στη Μητροπολιτική 
Περιφέρεια της Μητροπόλεως Θηβών.

Το εσπέρας του Σαββάτου 26 Ιουλίου 2025 ο Σεβ. Μητροπολίτης Θηβών κ. 
Γεώργιος μετέβη στον ορεινό όγκο του Δήμου Τανάγρας, στη Δημοτική Ενότητα 
Δερβενοχωρίων, που περιλαμβάνει μια σειρά από γραφικά χωριά, το καθένα με τη 
δική του ιδιαίτερη ταυτότητα και ιστορία. Πιο συγκεκριμένα ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης επισκέφτηκε το χωριό Πάνακτος, όπου χοροστάτησε στον 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1140


Πανηγυρικό Εσπερινό πλασιούμενος από τον Αιδ/το Πρεσβύτερο Γεώργιο Πιτσινή, 
ευλόγησε τους προσφερθέντες άρτους και κήρυξε τον Θείο Λόγο.

Στο κήρυγμά του τόνισε χαρακτηριστικά ότι: «Ο άγιος Παντελεήμων λόγω 
χριστιανικής συνειδήσεως την ιατρική τήν άσκησε αφιλοκερδώς εις διακονίαν και 
ανάπαυσιν των ανθρώπων και προς δόξαν Θεού. Τηρούσε την εντολή του Κυρίου 
«δωρεάν λάβετε, δωρεάν δότε». Γι’ αυτό συγκαταλέγεται στους αγίους 
Αναργύρους ιατρούς. Η στάση του αυτή είναι εξαιρετικά διδακτική και πολύτιμη 
σήμερα, όπου έχουν τα πάντα εμπορευματοποιηθεί. Ο άγιος Παντελεήμων με την 
ανάργυρο και ανυστερόβουλη προσφορά των υπηρεσιών του στους πάσχοντες, 
ενσαρκώνει υψηλό πρότυπο όχι μόνο για τους ιατρούς, αλλά και για όλους όσους 
έχουν ως υποκείμενο της δραστηριότητός τους τον άνθρωπο και τα προβλήματά 
του. Δείχνει πως το επάγγελμα μεταβάλλεται σε λειτούργημα και διά της χάριτος 
του Χριστού μεταμορφώνεται σε αποστολή».

Ευχήθηκε σε όλους τους παρισταμένους χρόνια πολλά και ο άγιος Παντελεήμων να 
είναι συναντιλήπτορας και ταχύς βοηθός τους σε κάθε δυσκολία που συναντούν.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος διαβεβαίωσε τους λιγοστούς κατοίκους ότι η παρουσία 



του σ’ αυτό τον οικισμό, που βρίσκεται στις εσχατιές των ορίων της 
Μητροπολιτικής περιφερείας είναι ένα μήνυμα προς όλους ότι οι εκκλησίες στα 
χωριά μας πρέπει να παραμείνουν ανοικτές και το φως των καντηλιών τους να 
παρηγορεί τους ανθρώπους μας, γι’ αυτό και οφείλουμε όλοι να αγωνιστούμε προς 
αυτήν την κατεύθυνση, της μη εγκατάλειψης της υπαίθρου και της συγκέντρωσης 
του πληθυσμού στα μεγάλα αστικά κέντρα, προτρέποντάς τους να αγωνιστούν στο 
μέτρο των δυνατοτήτων τους για τη συνέχιση της ζωής στον όμορφο τούτο τόπο.

Το πρωί της Κυριακής 27 Ιουλίου ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην Ακολουθία 
του Όρθρου και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ενοριακό Ναό Αγίου Παντελεήμονος πόλεως Λεβαδείας στην περιοχή του 
Συνοικισμού με παρουσία των Τοπικών Αρχών και πολυπληθούς εκκλησιάσματος

Στην Θεία Λειτουργία τον πλαισίωναν οι Εφημέριοι του Ναού Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης κ. Γεώργιος Θανάσου, ο οποίος τυγχάνει και Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως, ο συνεφημέριός του Σταυροφόρος Οικονόμος 
π. Γεώργιος Νικολόπουλος, ο Εφημέριος του Ι. Μητροπολιτικού Ναού Λεβαδείας 
Αιδεσιμολ. Πρεσβύτερος Αθανάσιος Κώτσου και ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. 
Ιερώνυμος Κυριαζής, ο οποίος κήρυξε και τον Θείο Λόγο.



Ο Σεβ. Μητροπολίτης μας στη σύντομη προσλαλιά του ανέλυσε ορισμένα σημεία 
από την ευαγγελική περικοπή: «Παράγοντι τῷ Ἰησοῦ ἠκολούθησαν αὐτῷ…» (Μτθ. 
θ΄ 27-35), που αναφέρεται στη θεραπεία των δυο τυφλών και του δαιμονιζομένου 
κωφού, συνδέοντας το ευαγγελικό ανάγνωσμα με τη μνήμη του αγίου και 
ιαματικού Παντελεήμονος, ο οποίος είχε μεταξύ των άλλων όπως επεσήμανε ο 
Σεβασμιώτατος πραγματική κοινωνία και σχέση με τον Κύριό μας Ιησού Χριστό.

Θεράπευε τους ανθρώπους που προσέτρεχαν κοντά του όχι με τρόπο μαγικό, αλλά 
με τη δύναμη που αντλούσε από Εκείνον και την επίκληση του Ονόματός Του. 
Υπήρξε ένας άνθρωπος του ελέους, της αγάπης και της προσφοράς και αποτελεί 
ζωντανό εναλλακτικό υπόδειγμα ζωής για όλους μας εφαρμόζοντας το «μακάριον 
διδόναι ἤ λαμβάνειν», αποδεικνύοντας ότι η αληθινή ευτυχία και το ουσιαστικό 
νόημα ζωής βρίσκεται όχι στη συσσώρευση πλούτου, αλλά στη δημιουργική 
προσφορά με αγάπη. Κλείνοντας, ευχήθηκε στους πιστούς χρόνια πολλά και ο 
άγιος να είναι ταχινός βοηθός όλων.

Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την εις 
Αναγνώστην Χειροθεσία του κ. Νικολάου Μπουλμπασά, ενός νέου που διακονεί 



στην ενορία και τυγχάνει απόφοιτος του Εκκλησιαστικού Λυκείου Λαμίας και του 
ευχήθηκε υγεία και πρόοδο σε όλους τους τομείς και να τον χαριτώνει ο Θεός, 
ώστε να υμνεί σε όλη του τη ζωή με ευλάβεια τα μεγαλεία του Τριαδικού Θεού.

Επίσκεψης στις νεανικές κατασκηνώσεις και 
Εσπερινός Αγίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου
Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην Ιερά Μονή Ιερουσαλήμ, όπου τέλεσε 
τη βάπτιση του εβδόμου παιδιού ενός προσφιλούς πνευματικού του τέκνου. 
Ακολούθως επισκέφτηκε τις Νεανικές Εκκλησιαστικές Κατασκηνώσεις της 
Μητροπόλεως, που βρίσκονται κάτω από τη σκέπη της Ιεράς Μονής Ιερουσαλήμ 
Δαυλείας στον Παρνασσό, προκειμένου να συναντήσει τα κορίτσια Γυμνασίου και 
Λυκείου, μιας και η Γ΄ Κατασκηνωτική περίοδος φτάνει στο τέλος της, αφού τη 
Δευτέρα 28/7 ξεκινά η Δ΄ περίοδος των κατασκηνώσεων για τα κορίτσια του 
Δημοτικού.

Κατά τη διάρκεια της εκεί παραμονής του είχε την ευκαιρία λόγω του 



επισκεπτηρίου της Κυριακής να συναντήσει τους γονείς των κοριτσιών και να 
συνομιλήσει με τις κατασκηνώτριες τονίζοντάς τους τα οφέλη που αποκομίζουν 
από τη συμμετοχή τους. Τέλος, παρακάθισε μαζί τους στη μεσημεριανή τράπεζα, 
που είχαν προετοιμάσει.

To απόγευμα της ίδιας ημέρας ανεχώρησε για το μετόχι της Ιεράς Μονής Οσίου 
Λουκά, τον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου στην περιοχή της Λάκκας, ενός Ναού που 
βρίσκεται στον ελαιώνα ανατολικά της Ιεράς Μονής και επάνω στα ερείπια 
παλαιοχριστιανικής βασιλικής, της οποίας έχουν σωθεί αρκετά γλυπτά με 
παλαιοχριστιανικούς σταυρούς καθώς και τμήμα ψηφιδωτού δαπέδου, όπου ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης τέλεσε τον Πανηγυρικό Εσπερινό επί τη μνήμη της 
Αγίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου.



Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωναν ο Καθηγούμενος της Μονής Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης κ. Σεραφείμ Παυλίδης, οι Πατέρες της Μονής, ο Εφημέριος του 
Στειρίου Αιδ/τος Πρεσβύτερος Ανδρέας Νίστορ και ο Εφημέριος του Ι. 
Μητροπολιτικού Ναού Λεβαδείας Αιδεσιμολ. Πρεσβύτερος Αθανάσιος Κώτσου, με 
την παρουσία πιστών από τα γύρω χωριά.

Ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τους προσφερθέντες άρτους και μίλησε στο 
εκκλησίασμα για τα μηνύματα που αντλούμε από την οσιακή βιοτή της Αγίας. 
Τέλος, εξέφρασε τη χαρά του που βρέθηκε ανάμεσα σε γνώριμα για εκείνον 
πρόσωπα από τα χρόνια της διακονίας του στην Ιερά Μονή του Οσίου Λουκά.
































